TENTAMEN: Sannolikhetsteori 1, del 1. 2004-12-18, kI 8:30-13:30.

Larare: Aila Sarkka
Jour: Cilla Persson, telefon 772 3558, 070 6370670
Hjalpmedel: Valfri raknare med tomda minnen och lexikon.

1) Lat F vara fordelningsfunktionen av en stokastisk variabel X.

a) Visa att blim F(b) =1. 1.5p
—00
b) Skriv sannolikheten P(X < b) med hjilp av F. 1.5p

2) Varje gang en tankspridd gammal man gar till en affir, glommer han sitt
paraply dar med sannolikhet i. En dag har han varit i fyra affarer och har
markt efter att ha kommit hem att han har glomt sitt paraply. Berakna
sannolikheten att det glomda paraplyet ar i den i-te affaren, ¢+ = 1,2, 3, 4.

3p

3) Det finns 10 par skor i ett skap. Om 8 skor tas pa mafa ur skapet, vad &r
sannolikheten att man far

a) inga par? 1p
b) exakt ett par? 2p

4) N barn leker kurragémma. De har bestdmt att vilja den som stannar kvar
och raknar till 100 (medan alla andra gdmmer sig) genom att var och en av
barnen singlar en slant. Kravet ar att den som stannar kvar har ett olikt

resultat &n alla andra (dvs. kr om alla andra har kl och kI om alla andra
har kr).

a) Vad &r sannolikheten att man behéver n varv (ett varv = alla N barn
singlar en slant en gang) for att bestimma vem som stannar kvar?(2p)

b) Lat N = 10. Vad &r det forvintade antalet varv som behdvs?  (1p)

5) a) Antag att livslingden av ett visst bilddck &r normalférdelad med vénte-
vardet 34,000 km och standardavvikelsen 4000 km. Givet att dacket
har hallit i 30,000 km vad ar den betingade sannolikheten att den
kommer att halla 10,000 km till? 1p

b) Beridkna samma sannolikhet som i a) men genom att anta att livslingden
av décket dr exponentialférdelad med samma véntevérde. (1p)

c) Jamfora resultaten i a) och b). Vilken férdelning dr mer lamplig som
en fordelning for livslingden av ett bildack? Forklara. (1p)

Lycka till!



Questions in English (Sannolikhetsteori 1, part 1, 2004-12-18)

1) Let F be the distribution function of a stochastic variable X.

a) Show that blim F(b) =1. 1.5p
—00
b) Compute the probability P(X < b) by using F. 1.5p

2) Every time an absent-minded old man goes to a store he forgets his umbrella
there with probability i. One day he has been in four stores and notices
after having come home that he has forgotten his umbrella in one of the
stores. Compute the probability that the forgotten umbrella is in the i-th
store, 72 = 1,2, 3, 4. 3p

3) There are 10 pairs of shoes in a closet. If we randomly take 8 shoes from
the closet what is the probability that we get

a) no pairs? 1p

b) exactly one pair? 2p

4) N children are playing hide and seek. They have decided to choose the one
who stays and counts to 100 (while the others go and hide) by each child
tossing a coin. The one who gets a different result than everybody else will
be the one who stays (i.e. “heads” if everybody else has “tails” and “tails”
if everybody else has “heads”).

a) What is the probability that they need n rounds (1 round = each one
of the N children tosses a coin once) to decide who is going to stay?
(2p)

b) Let N = 10. What is the expected number of rounds that are needed?
(1p)

5) a) Let the lifetime of a car tire is normally distributed with mean 34,000
km and standard deviation 4000 km. Given that it has survived 30,000
km what is the conditional probability that it survives another 10,000
km? Ip

b) Compute the same probability as in a) but by assuming that the life-
time of the tire has an exponential distribution with the same expected
value. (1p)

¢) Compare the results in a) and b). Which distribution is more suitable
as a distribution for the lifetime of a tire? Explain. (1p)

Good luck!



